

## **ΜΑΥΡΟ ΠΑΡΟΝ Ή ΠΡΑΣΙΝΟ ΜΕΛΛΟΝ; ΕΣΥ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙΣ!**

**Μην αφήσεις τους άλλους να αποφασίσουν για σένα χωρίς εσένα.**

**ΟΙ ΝΕΟΙ ΣΤΟ ΠΡΟΣΚΗΝΙΟ!**

Αναλυτικά τι προτείνουμε και διεκδικούμε οι **ΠΡΑΣΙΝΟΙ – Αλληλεγγύη, Δημιουργία, Οικολογία** για τη νεολαία:

ΝΕΑΝΙΚΗ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ

ΑΥΤΟΝΟΜΙΑ ΚΑΙ ΕΝΔΥΝΑΜΩΣΗ

ΕΓΓΥΗΣΗ ΓΙΑ ΤΗ ΝΕΟΛΑΙΑ

ΚΟΝΔΥΛΙΑ ΚΑΙ ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑ

ΦΩΝΗ ΚΑΙ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ

ΕΘΕΛΟΝΤΙΣΜΟΣ

ΦΤΩΧΕΙΑ ΚΑΙ ΕΝΤΑΞΗ ΤΩΝ ΝΕΩΝ

ΣΤΕΓΑΣΗ

ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΚΑΙ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ

ΕΝΑ ΠΙΟ ΠΡΑΣΙΝΟ ΜΕΛΛΟΝ



## **ΝΕΑΝΙΚΗ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ ΚΙ ΑΞΙΟΠΡΕΠΗ ΕΡΓΑΣΙΑ**

Οι «ΠΡΑΣΙΝΟΙ- Αλληλεγγύη. Δημιουργία. Οικολογία» θέλουμε μέτρα άμεσης ανακούφισης από την κρίση για τη νεολαία, εστιάζοντας στην εξασφάλιση **αξιοπρεπούς επιπέδου διαβίωσης ανεξαρτήτως εισοδήματος και εργασίας για όλους**, Προτείνουμε την ανάπτυξη ενός νέου οικονομικού μοντέλου που θα βασίζεται στην πράσινη οικονομία, την επένδυση στην εκπαίδευση, την έρευνα, την οικολογική και κοινωνική καινοτομία και την προοδευτική φορολογία. Προτείνουμε επενδύσεις για τη δημιουργία θέσεων εργασίας και ενίσχυση της νεανικής επιχειρηματικότητας σε τομείς προσανατολισμένους στην πράσινη και κοινωνική οικονομία.

- **Άμεσος τερματισμός των καταστροφικών και αντιπαραγωγικών μέτρων άδικης λιτότητας.** Καταστρέφουν την αξιοπρεπή εργασία, απορρυθμίζουν κάθε μέτρο αντιμετώπισης της ανεργίας των νέων και εμποδίζουν την άρση κοινωνικού τους αποκλεισμού. Οι ευρωπαίοι ηγέτες και οι κυβερνητικά μένουν υποκριτικά στα λόγια όσον αφορά την αντιμετώπιση της ανεργίας των νέων. Αντί για έργα υποστήριξαν – σε αντίθεση με τις απαιτήσεις του ευρωκοινοβουλίου - έναν περιορισμένο προϋπολογισμό σε σχέση με την αντιμετώπιση της ανεργίας των νέων. Αλλά και αυτός ο περιορισμένος προϋπολογισμός πρέπει να αξιοποιηθεί από τα Κράτη Μέλη αποτελεσματικά.

- Να θέσουμε ως **πρώτη θεματική προτεραιότητα για την επόμενη προγραμματική περίοδο 2014-2020 την απασχόληση των νέων οριζόντια.** Δεν είναι ούτε δίκαιο ούτε αποτελεσματικό να λένε στους νέους ανθρώπους ότι πρέπει να προσπαθήσουν περισσότερο. Το πραγματικό πρόβλημα είναι η έλλειψη ευκαιριών απασχόλησης, ως αποτέλεσμα της εφαρμογής λάθος πολιτικών.

- **Οι νέοι άνθρωποι πρέπει να έχουν στη διάθεσή τους εξατομικευμένα, με βάση τις ανάγκες και τις δυνατότητες / ικανότητές τους, συμβουλευτική και χρηματοδοτική υποστήριξη** για να συνεχίσουν την εκπαίδευση και κατάρτισή τους είτε για να βρουν δουλειά ή να δημιουργήσουν οι ίδιοι θέση εργασίας.

- **Προώθηση της πράσινης οικονομίας, της κοινωνικής οικονομίας και στήριξη τοπικών πρωτοβουλιών μικρής κλίμακας.** Θέσεις εργασίας για νέους ανθρώπους μπορούν να δημιουργηθούν μέσα από επενδύσεις στις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας, τη βιώσιμη στέγαση, την ενεργειακή απόδοση, την έρευνα και την καινοτομία, τις κοινωνικές υποδομές, την πληροφορική, την αγροτική παραγωγή και τα βιολογικά προϊόντα και άλλους βιώσιμους, καινοτόμους τομείς στους οποίους μπορεί να απασχοληθούν πολλοί νέοι άνθρωποι. Μορφές κοινωνικών συνεργατικών επιχειρήσεων είναι κατάλληλες για τους νέους και τις νέες γιατί συνδέουν τα κοινωνικά κι περιβαλλοντικά ενδιαφέροντα των νέων με την ανάγκη ποιοτικής και κοινωνικά χρήσιμης εργασίας.

- **Εξασφάλιση πρόσβασης σε κεφάλαια εκκίνησης για ίδρυση νεανικών και κοινωνικών – συνεργατικών επιχειρήσεων.**

- **Δημιουργία γραφείων διασύνδεσης, κόμβων συμβουλευτικής καθοδήγησης και επαγγελματικού προσανατολισμού** καθώς και θερμοκοιτίδων φιλοξενίας

επιχειρηματικών πρωτοβουλιών σε κάθε Δήμο. Τοπικά Σχέδια Ανάπτυξης της Νεανικής Επιχειρηματικότητας σε κάθε Δήμο.

## **ΕΓΓΥΗΣΗ ΓΙΑ ΤΗ ΝΕΟΛΑΙΑ**

Η «Εγγύηση για τη Νεολαία» είναι μια σύσταση για την αντιμετώπιση της ανεργίας των νέων που υιοθετήθηκε σε επίπεδο Ευρωπαϊκής Ένωσης με πρωτοβουλία των Πρασίνων. Διασφαλίζει ότι όλοι οι νέοι κάτω των 25 ετών θα έχουν υποστήριξη για συνέχιση της μαθητείας, εργασίας, εκπαίδευσης εντός 4 μηνών από την στιγμή που ολοκληρώνουν την επίσημη εκπαίδευση ή παραμένουν άνεργοι. Αυτή η υποστήριξη πρέπει να αφορά εργασία, μαθητεία, πρακτική άσκηση ή συνέχιση της εκπαίδευσής τους, και να είναι προσαρμοσμένη στις ανάγκες, την κατάσταση και τις προσωπικές επιλογές κάθε νέου.

Αυτό πρέπει να υλοποιηθεί σωστά σε εθνικό επίπεδο κι αυτό θέλουμε να διασφαλίσουμε: ότι όλες οι κυβερνήσεις των Κρατών Μελών θα τηρήσουν την δέσμευση που ανέλαβαν. Η «Εγγύηση για τη Νεολαία» έχει να κάνει με αξιοπρεπείς ποιοτικές επιλογές για όλους τους νέους ανθρώπους. Η λύση δεν μπορεί να είναι οποιαδήποτε δουλειά ή εκπαίδευση με κάθε τίμημα. Πρόκειται για ανθρώπινες ζωές, είναι βασικά ζητήματα αξιοπρέπειας, δικαιοσύνης και κοινωνικής συνοχής.

## **ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΚΑΙ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ**

Όλες οι ηλικιακές ομάδες πρέπει να εκπροσωπούνται στους δημοκρατικούς θεσμούς. Οι νέοι άνθρωποι αυτή τη στιγμή υπο-εκπροσωπούνται ή αποκλείονται πλήρως από τα πολιτικά, κοινωνικά, πολιτιστικά και οικονομικά όργανα λήψης αποφάσεων. Κανένας δεν πρόκειται να υπερασπιστεί καλύτερα τα συμφέροντα της νεολαίας από τους εκλεγμένους νέους. Γι' αυτό το λόγο στηρίζουμε εκπροσώπους των νέων και νέους υποψήφιους στο Ευρωκοινοβούλιο και σε όλα τα σώματα λήψης αποφάσεων. Είναι πιθανόν οι νέοι να συνεχίσουν να αποκλείονται από αυτά, αν οι ίδιοι δε συμμετέχουν δυναμικά στις διαδικασίες.

Οι νέοι και οι οργανώσεις των νέων πρέπει να έχουν λόγο και να είναι βασικοί συνεργάτες στον σχεδιασμό, την ανάπτυξη και την παρακολούθηση των πολιτικών που επηρεάζουν τη νεολαία, τόσο σε Ευρωπαϊκό όσο και σε εθνικό επίπεδο.

Ζητάμε την χρήση «**ανοιχτού κώδικα**» στα δημόσια ιδρύματα.

Οι πολίτες της Ευρωπαϊκής Ένωσης θα πρέπει να λαμβάνουν εκπαίδευση και πληροφόρηση για τις πολιτικές διαδικασίες σε επίπεδο ΕΕ και ειδικά στο πώς μπορούν να συμμετέχουν και να επηρεάζουν.

Προτείνουμε το δικαίωμα εκλέγειν από την ηλικία των 16 ετών. Στην Ελλάδα και Ιταλία οι νέοι πρέπει να συμπληρώσουν το 25<sup>ο</sup> έτος για να μπορούν να θέσουν υποψηφιότητα για ευρωβουλευτές. Στις υπόλοιπες χώρες το δικαίωμα του εκλέγεσθαι για το Ευρωκοινοβούλιο το έχουν οι νέοι μόλις συμπληρώσουν το 18<sup>ο</sup> ή το 21<sup>ο</sup> έτος.

Θέλουμε να ενισχυθεί ο ρόλος του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στην διαμόρφωση του προϋπολογισμού της ΕΕ με ίδιους.

## **ΦΤΩΧΕΙΑ ΚΑΙ ΕΝΤΑΞΗ ΤΩΝ ΝΕΩΝ**

Προτείνουμε την πρόσβαση σε ένα **εγγυημένο, αξιοπρεπές εισόδημα για όλους**, ως θεμελιώδες μέσο για την πρόληψη της φτώχειας και του κοινωνικού αποκλεισμού. Πρέπει να τερματιστούν άμεσα τα άδικα μέτρα λιτότητας, τα οποία στερούν από τους νέους ανθρώπους τις ευκαιρίες εργασίας, παραβιάζουν τα κοινωνικά τους δικαιώματα και τους οδηγούν στην φτώχεια.

Θέλουμε μια **Ευρωπαϊκή νομοθετική πρωτοβουλία** για ένα εγγυημένο αξιοπρεπές εισόδημα, έτσι ώστε να αποτρέπεται η φτώχεια και να μπορούν οι άνθρωποι ανεξαρτήτως ηλικίας να ζουν αξιοπρεπώς, να συμμετέχουν πλήρως στην κοινωνία και να έχουν την ασφάλεια που χρειάζονται στην αναζήτηση εργασίας. Το ελάχιστο εισόδημα αποτελεί αυτόματο σταθεροποιητή για την οικονομία και είναι σημαντικό για την εγγύηση των ελευθεριών και αυτονομίας των νέων ανθρώπων.

## **ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΚΑΙ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ**

**Η εκπαίδευση αφορά στις ανάγκες και στην προσωπική διάσταση του ατόμου, κι όχι απλώς στην συσσώρευση γνώσεων και στην δημιουργία κεφαλαίου για την αγορά εργασίας.** Πιστεύουμε ότι η εκπαίδευση είναι πολύ περισσότερο από το να ικανοποιείς τις ανάγκες της αγοράς εργασίας. Ζητάμε σεβασμό στις επιλογές του ατόμου.

Η ποιοτική εκπαίδευση είναι ζωτικής σημασίας και συνδέεται με την ποιοτική απασχόληση. Εναντιωνόμαστε στη μείωση των επενδύσεων στην εκπαίδευση στην Ευρωπαϊκή Ένωση, στο όνομα της δημοσιονομικής εξυγίνασης. Θέλουμε να μπει ένα τέλος στα μέτρα της κρίσης που ζημιώνουν την εκπαίδευση σε όλα τα επίπεδα – από το νηπιαγωγείο έως το πανεπιστήμιο και την επαγγελματική κατάρτιση. Ζητάμε την αποτελεσματική επένδυση δημόσιου χρήματος στην εκπαίδευση, κάτι που είναι πετυχημένο, διότι δίνει στους ανθρώπους την ευκαιρία για μια αξιοπρεπή δουλειά και μια καλύτερη ζωή αλλά και στις κοινωνίες να αξιοποιούν τις γνώσεις, τη δυναμική, την καινοτομία που μπορούν να προσφέρουν οι νέοι άνθρωποι.

Ζητάμε ίση πρόσβαση στην εκπαίδευση, το οποίο σημαίνει δωρεάν εκπαίδευση για όλους και όλες και ειδική έμφαση στη διαφάνεια. Στα άτομα με ειδικές ανάγκες πρέπει να παρέχεται ειδική υποστήριξη από τους εκπαιδευτικούς θεσμούς. Τα διπλώματα θα πρέπει να αναγνωρίζονται ισότιμα σε όλη την Ευρώπη, και οι υποτροφίες να αντανakλούν το Ακαθάριστο Εγχώριο Προϊόν στην εκάστοτε χώρα.

Αναδιάρθρωση και αναμόρφωση του εκπαιδευτικού συστήματος των σχολείων, αξιολογώντας αντικειμενικά και ουσιαστικά την ύλη και τις μεθόδους διδασκαλίας, με σκοπό την ουσιαστική μόρφωση και διαπαιδαγώγηση, τη δημιουργία υπεύθυνων ενεργών πολιτών, στη βάση καλών πρακτικών από την Ευρώπη (Σκανδιναβικές χώρες, Γερμανία, Γαλλία, Ολλανδία).

- Ελεύθερη πρόσβαση στη γνώση, την πληροφόρηση και την εκπαίδευση: *Ελεύθερη ψηφιακή πρόσβαση σε όλα τα σχολικά βιβλία, σε κάθε εκπαιδευτική*

*βαθμίδα, καθώς και στα Πανεπιστημιακά συγγράμματα.*

- *Διπλασιασμός κονδυλίων για την παιδεία, την έρευνα και την εκπαίδευση. Επαρκής χρηματοδότηση της διδασκαλίας και της έρευνας και σύνδεση των σπουδών και των ερευνητικών προγραμμάτων με τις ανάγκες της κοινωνίας και της οικονομίας με έμφαση στην πράσινη απασχόληση.*
- *Μεγαλύτερη παρουσία της «Ευρώπης» σε όλα τα μαθήματα, στο πλαίσιο μιας νέας ευρωπαϊκής κουλτούρας και απόκτησης συνείδησης ευρωπαίου πολίτη*

## **ΑΥΤΟΝΟΜΙΑ ΚΑΙ ΕΝΔΥΝΑΜΩΣΗ**

Ζητάμε τα δικαιώματα των νέων στην εκπαίδευση, στην εργασία, στην στέγαση, στην κοινωνική προστασία, στην υγεία, στο καθαρό περιβάλλον, στην βιώσιμη κινητικότητα, στην συμμετοχή τους στη λήψη αποφάσεων που αφορούν τη ζωή και το μέλλον τους να γίνονται απολύτως σεβαστά. Υπογραμμίζουμε την διάσταση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων αλλά και της κοινωνικής αλληλεγγύης στην ενδυνάμωση των ικανοτήτων τους, για παράδειγμα στην περίπτωση της ανεργίας των νέων.

Υπερασπιζόμαστε σθεναρά το δικαίωμα των νέων ανθρώπων να ζουν μια ανεξάρτητη ζωή και να κάνουν τις δικές τους επιλογές, όχι μόνο στην εργασία αλλά και στις άλλες διαστάσεις της νεανικής ζωής, όπως μόρφωση, διασκέδαση, στέγαση, κ.α. Καταδικάζουμε τα μέτρα που περιορίζουν την ανεξαρτησία των νέων ανθρώπων. Εναντιωνόμαστε στη νεοφιλελεύθερη προσέγγιση αντιμετώπισης της κρίσης, η οποία έχει εξαναγκάσει τους νέους ανθρώπους να επιστρέψουν και να μένουν στο σπίτι των γονιών τους μέχρι μεγάλη ηλικία ή να αποδεχτούν κάθε εργασία και δουλειά με κάθε τίμημα. Το τίμημα αυτό μπορεί να είναι κάλλιστα η ανεξαρτησία και η αυτονομία του ατόμου, η δυνατότητα να διαμορφώνει ελεύθερα την προσωπική του ζωή. Και αυτό δεν το αποδεχόμαστε.

## **ΚΟΝΔΥΛΙΑ ΚΑΙ ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑ**

Η επένδυση στους νέους ανθρώπους αποτελεί επένδυση στη βιωσιμότητα μιας κοινωνίας, στο παρόν και στο μέλλον. Θέλουμε μεγαλύτερη επένδυση στους νέους ανθρώπους και για το λόγο αυτό ζητάμε έναν ευρωπαϊκό προϋπολογισμό πιο συγκεκριμένο και φιλόδοξο, που θα αντιμετωπίζει την ανεργία και την ανισότητα σε βάρος των νέων στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Με ευθύνη των κυβερνήσεων οι διαθέσιμοι πόροι για τους νέους και τις νέες είναι πολύ περιορισμένοι. Η πρόταση του ευρωκοινοβουλίου για αυξημένο και αποτελεσματικό προϋπολογισμό για τους νέους δεν έγινε αποδεκτή από το Συμβούλιο (κυβερνήσεις).

Η κινητικότητα των νέων είναι σημαντική, αλλά έχει τεράστιο αντίκτυπο και σε αυτούς που φεύγουν και σε αυτούς που μένουν. Με το να εξαναγκάζονται οι άνθρωποι να φεύγουν από τον τόπο τους, ζημιώνεται το άτομο και στερείται ο τόπος τους των ικανοτήτων και δεξιοτήτων τους. Ζητάμε να μην εφαρμόζονται μέτρα που αναγκάζουν τα άτομα να μετακινηθούν, όπως η περικοπή των επιδομάτων ανεργίας, αλλά αντιθέτως, να ληφθούν μέτρα για την μείωση τέτοιων διαρροών εγκεφάλων κυρίως μέσω της βοήθειας προς τις περιοχές με ανεργία, αυτές που χάνουν τους εργαζόμενους. Το κύριο μέσο για να μένουν οι νέοι στον τόπο τους είναι η ενίσχυση των κοινωνικών και περιβαλλοντικών υποδομών, δημιουργία συνθηκών που ευνοούν

τις επενδύσεις σε οικολογικά και κοινωνικά καινοτόμους τομείς που μπορεί να προσφέρουν ευκαιρίες εργασίας στους νέους.

## **ΕΘΕΛΟΝΤΙΣΜΟΣ**

Ο εθελοντισμός είναι μια βασική όψη της ενεργού συμμετοχής των πολιτών. Ζητάμε τον σεβασμό όλων των μορφών εθελοντισμού και τονίζουμε ότι δεν πρέπει ποτέ να αντικαθιστά αμειβόμενη εργασία ή να οδηγεί σε υποβάθμιση της κοινωνικής προστασίας. Πιστεύουμε ότι ο εθελοντισμός διαμορφώνει την κοινωνία και τις ζωές των ανθρώπων και οι νέοι πρωτοστατούν σε εθελοντικές δράσεις στον τομέα του πολιτισμού, της οικολογίας και της κοινωνικής αλληλεγγύης. Ο εθελοντισμός μπορεί να συνεισφέρει και στην ανάπτυξη κοινωνικών συνεργατικών επιχειρήσεων, και την δικτύωση και συνεργασία μεταξύ τους, ώστε να ενισχυθεί η απασχόληση και να καλυφθούν με βιώσιμο τρόπο κοινωνικές και παραγωγικές ανάγκες.

Οι νέοι πρέπει να ενθαρρύνονται και να διευκολύνονται ώστε να συμμετέχουν σε κοινωνικές οργανώσεις, ενώσεις εργαζομένων, εθελοντικές δραστηριότητες και δομές κοινωνικής αλληλεγγύης, με έμφαση σε οργανώσεις και ευρωπαϊκά δίκτυα νέων που διεκδικούν, συζητούν και προωθούν τα δικαιώματα των νέων και τη συμμετοχή των νέων στη διαμόρφωση των συνθηκών ζωής τους

## **ΣΤΕΓΑΣΗ**

Ζητάμε στέγαση καλής ποιότητας, υγιεινή και οικονομικά προσβάσιμη για τους νέους ανθρώπους. Πρόβλημα στέγασης δεν έχουν μόνο οι άστεγοι αλλά και χιλιάδες νέοι άνθρωποι που εξαρτώνται από τους γονείς τους για την πληρωμή του ενοικίου τους όταν σπουδάζουν ή επιστρέφουν στο σπίτι των γονιών τους ακόμα και σε μεγάλη ηλικία. Καταδικάζουμε το γεγονός ότι πολλές Ευρωπαϊκές χώρες δεν ικανοποιούν επαρκώς το οικουμενικό, θεμελιώδες δικαίωμα στη στέγαση και για τους νέους. Θα πρέπει να παρέχεται κοινωνική στέγαση σ' αυτούς που την έχουν ανάγκη, συμπεριλαμβανομένων των νέων, από τις δημόσιες αρχές σε όλους τους πολίτες της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Η δημιουργία κοινωνικών οικοδομικών συνεταιρισμών, προγράμματα κοινωνικής κατοικίας καθώς και κίνητρα για "κοινωνικό ενοίκιο" πρέπει να αποτελούν τον πυρήνα των πολιτικών για τη στέγαση.

Η οικονομικά προσβάσιμη ενοικιαζόμενη στέγαση είναι απαραίτητη για την επαγγελματική κινητικότητα των νέων ανθρώπων, για να μπορέσουν να αναλάβουν μια πρακτική άσκηση, μια εργασία ή μια κατάρτιση, ή να συνεχίσουν τις σπουδές τους. Δεν μπορεί να πληρώνουν οι νέοι μεγάλο μέρος της χαμηλής αμοιβής τους για ενοίκιο.

Η επεξεργασία στρατηγικών για τη στέγαση, συμπεριλαμβανομένης της στέγασης των νέων, όχι μόνο φοιτητών αλλά και εργαζόμενων και νέων ζευγαριών, πρέπει να είναι υπόθεση και της αυτοδιοίκησης. Δώσαμε ως Πράσινοι αγώνες στο Ευρωκοινοβούλιο για να υπάρχουν πολιτικές για τους νέους αλλά και τους άστεγους. Η δημιουργία κοινωνικών αυτοδιαχειριζόμενων οικοδομικών και στεγαστικών συνεταιρισμών θα μπορούσε να προωθήσει εκτεταμένα προγράμματα οικολογικής και ενεργειακής αποκατάστασης υποβαθμισμένων περιοχών και άδειων δημόσιων ή ιδιωτικών κτιρίων, που θα μπορούσαν να διατεθούν νέων για ποιοτική στέγαση των νέων, Επίσης, οι Δήμοι θα μπορούσαν να συμμετέχουν μέσα από σχήματα

αποκατάστασης κλειστών διαμερισμάτων, κινήτρων για μειωμένη φορολόγηση με στόχο “κοινωνική” ενοικίαση των “κλειστών” διαμερισμάτων.

### **ΕΝΑ ΠΙΟ ΠΡΑΣΙΝΟ ΜΕΛΛΟΝ**

Είναι πιεστική η ανάγκη αναγέννησης της υπαίθρου, διασφαλίζοντας ότι τα χωριά δεν πεθαίνουν, τα σχολεία δεν κλείνουν, η ιατρική φροντίδα είναι εξασφαλισμένη, η διασκέδαση και η πολιτισμική δραστηριότητα αντιστοιχούν στις ανάγκες των νέων ανθρώπων. Με αξιοποίηση και των ευρωπαϊκών πόρων πρέπει να αναπτυχθούν οι υποδομές ώστε να παρέχεται ποιοτική πρόσβαση στο διαδίκτυο και σε υπηρεσίες τηλεπικοινωνίας, έτσι ώστε να γίνουν οι αγροτικές περιοχές ελκυστικά μέρη για να ζουν, να διασκεδάζουν και να δουλεύουν νέοι και νέες.

Προώθηση πράσινης οικονομίας και πράσινων θέσεων εργασίας με αναδιανομή των κονδυλίων της ΕΕ για ανανεώσιμες πηγές ενέργειας και υποστήριξη πράσινων πρωτοβουλιών σε τοπικό επίπεδο και σε μικρή κλίμακα.

Θέσπιση πιο αυστηρών και φιλόδοξων στόχων για τις εκπομπές των αερίων θερμοκηπίου, την ενεργειακή απόδοση και την ανανεώσιμη ενέργεια, και καλύτερη εφαρμογή των στόχων αυτών ώστε να δοθούν δυνατότητες για απασχόληση χιλιάδων νέων που έχουν πλέον γνώσεις, δεξιότητες και ικανότητες σε παρόμοιους τομείς, αλλά σήμερα παραμένουν άνεργοι. Καμία νέα μορφή μη συμβατικών ορυκτών καυσίμων (ασφαλτική άμμος, σχιστολιθικό αέριο και υπεράκτιες γεωτρήσεις) που σπρώχνει τους νέους σε ένα μέλλον υψηλού ρίσκου και επικινδυνότητας λόγω της κλιματικής αλλαγής.

Περισσότερη δημοκρατία και διαφάνεια στους θεσμούς της ΕΕ κατά την λήψη αποφάσεων και την χάραξη πολιτικών για το περιβάλλον.

***ΤΑ ΘΕΛΟΥΜΕ ΟΛΑ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ ΜΕ ΒΙΩΣΙΜΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗ***